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REUNIÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AOS 47 ANOS DE FUNDAÇÃO 

DA ASSOCIAÇÃO DOS DOCENTES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

PERNAMBUCO – ADUFEPE, CONFORME REQUERIMENTO N° 920/2026, 

DE AUTORIA DA VEREADORA LIANA CIRNE, REALIZADA NO DIA 26 DE 

MARÇO DE 2026. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora JÔ CAVALCANTI. 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e 

seis), às dez horas e quarenta minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 

no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter SOLENE, 

sob a presidência da vereadora JÔ CAVALCANTI. Iniciando os trabalhos, a 

senhora Presidente compôs a Mesa com os seguintes convidados: 

Excelentíssima senhora vereadora LIANA CIRNE, autora do Requerimento; 

senhor Ricardo Oliveira, presidente da Associação dos Docentes da 

Universidade Federal de Pernambuco – ADUFEPE; senhora Teresa Lopes, 

ex-presidente da ADUFEPE (gestão 2023/2024); senhor André Furtado, ex-

presidente da ADUFEPE (gestão 1981/1982); senhor Audisio Costa, diretor 

da ADUFEPE; senhor Fernando Nascimento, professor e chefe de gabinete, 

neste ato, representando a Reitoria da UFPE; senhor José Luiz, professor da 

UFPE. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO NACIONAL 

BRASILEIRO. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente registrou a 

presença de pessoas ilustres em Plenário e convidou a vereadora LIANA 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 

Unidade de Apoio Legislativo 

 

Página 2 de 3 
 

CIRNE para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou os membros da Mesa e falou da história da instituição. Disse 

que falar da ADUFEPE é um ato de coragem e contou a história de fundação 

da entidade no período da ditadura. Citou pessoas que horaram o legado da 

associação, que é uma referência de luta. Também destacou a importância 

da universidade pública e disse que está aqui como professora da UFPE. 

Relatou as dificuldades de ser professor no Brasil e criticou a ideologia da 

extrema direita. Disse que esta homenagem é um posicionamento desta 

Casa na defesa da educação pública de qualidade e que não existe 

valorização sem luta organizada. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a 

senhora Presidente registrou presenças ilustres em Plenário e convidou a 

vereadora LIANA CIRNE para fazer a entrega de um certificado à Associação 

dos Docentes da Universidade Federal de Pernambuco – ADUFEPE, neste 

ato, sendo representada pelo atual presidente, senhor Ricardo Oliveira. 

(APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente registrou mais presenças 

ilustres em Plenário e convidou o senhor Ricardo Oliveira para ocupar a 

Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou os membros da Mesa de 

autoridades e falou sobre o histórico de luta da ADUFEPE. Disse que a luta 

da entidade é por uma educação pública de qualidade, pela garantia de 

acesso a todos e pela valorização salarial dos docentes. Explicou que a 

ADUFEPE é o sindicato da UFPE e busca entender as necessidades dos 

professores. Falou da honra em participar desta homenagem e sobre a 

importância da recomposição do orçamento da Universidade. (APLAUSOS). 

Quebrando o protocolo, a senhora Presidente convidou o senhor Audisio 

Costa para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou a 

todos os presentes e falou da importância do setor de pesquisa das 

universidades públicas para o desenvolvimento do país. Defendeu o trabalho 
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realizado pela ADUFEPE e disse que é importante que a sociedade se 

organize em sindicatos. Também destacou a necessidade de que o trabalho 

realizado pelas instituições públicas seja conhecido por todas as pessoas. 

(APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora Presidente convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE 

DO RECIFE. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente registrou 

presenças ilustres em Plenário, fez suas considerações finais e, nada mais 

havendo a tratar, encerrou a reunião e convocou os senhores vereadores e 

as senhoras vereadoras para se reunirem logo mais, às 18h, em uma 

Reunião Solene para entrega do Título de Cidadão do Recife ao senhor 

Humberto Sérgio Costa Lima, de autoria da vereadora Kari Santos. Declarou 

encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois 

de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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